
 
 
Stadtrat Genthin 
Fraktion DIE LINKE 
11.05.21 
 
Stadtverwaltung Genthin 
Der Bürgermeister 
 
Beschlussfassung Tourismusverein 
 
Sehr geehrter Herr Günther, 
 
die von Ihnen eingebrachten Vorlagen „Tourismusverein-Zukünftige Lösung für 
Touristen in der Einheitsgemeinde Genthin“ und „Tourismusvererein-Diskussion 
weitere Mitgliedschaft der Stadt Genthin“  wurden  weder im BKS- Ausschuss noch 
im Hauptausschuss  abgestimmt. Als Begründung wurden die fehlenden 
Informationen zum Sachverhalt angeführt. Wie Sie wissen, ist für jede 
Entscheidungsfindung die gründliche Aufklärung des Sachverhalts die unabdingbare 
Voraussetzung. Daher bitten wir um Klärung nachfolgender Fragen. 
 

1. Welche konkrete Auskunft hat das Registergericht zu Ihrem Rücktritt als  
1. Vorsitzender gegeben? Bitte als schriftliche Anlage. 

2. Durch die Bürgermeisterin der Gemeinde Elbe-Parey wurde im BKS-
Ausschuss über eine Bewertung der Kommunalaufsicht des Landkreises zur 
Rechtmäßigkeit der Zweckvereinbarung der 3 Mitgliedskommunen zum 
Betrieb der Touristinformation informiert. Liegt diese Aussage der Stadt 
Genthin schriftlich vor? Dann sollte diese Stellungnahme der Anwort auf die 
Fragen beigefügt werden bzw. die Bürgermeisterin von Elbe-Parey sollte um 
eine schriftliche Stellungnahme zum Sachverhalt gebeten werden. 

3. Welche Kosten für die Stadt Genthin entstehen aus der Umsetzung der 
Vereinbarung (Personal- und Sachkosten)? Wie werden diese Kosten von 
Seiten des Tourismusverein finanziert? 

4. Welche konkreten Leistungen hat der Tourismusverein in den Jahren 2017 bis 
2019 für die Stadt Genthin erbracht?  

5. Liegt ein Entwurf der Änderung der Satzung des Tourismusverein vor und 
inwieweit sind die Forderungen des Stadtrates gemäß des Beschlusses auf 
Antrag der Satzungsänderung eingeflossen? 

6. Ist die Ausgliederung der QSG weiterhin geplant und wenn nicht, welcher 
konkrete Vorteil erwächst den Mitgliedern des Tourismusvereins? Ist eine 
Änderung der Aufsichtsmöglichkeiten für die Gesellschaft geplant? 

 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
Gabriele Herrmann 
Fraktionsvorsitzende 


